



曾國衛：三會提名持平公正 未用盡提名屬正常 運作符制度設計



區議會選舉

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：區議會選舉將於下月10日投票，區議會資格審查委員會日前已確認399名候選人符合參選資格。政制及內地事務局局長曾國衛昨日在電台節目表示，「三會」成員提名安排運作良好，發揮預期效果。對於多區「三會」成員提名未有用盡，他形容是正常情況，並非制度問題。此外，多名司局長近日繼續落區宣傳區議會選舉，呼籲選民踴躍投票。



曾國衛昨日到訪當局在樂富廣場設立的親子工作坊及展覽，向市民宣傳區議會選舉。政制及內地事務局fb圖

2023年區議會一般選舉提名期10月17日展開，至10月30日結束，399名候選人提名全獲區議會裁定有效。

「三會」是香港分區委員會、地區撲滅罪行委員會及地區防火委員會的合稱，屬地區諮詢機構，代替有民意基礎的區議會議員選出部分選舉委員會委員。

曾國衛昨早接受電台節目訪問時表示，區議會選舉新設「三會」成員提名安排，是在制度上提供保障，參選者除了愛國愛港，亦要有志和有能力服務社區，並要對外展示和令人信服。對於坊間有人質疑具政黨背景的「三會」成員偏袒黨友，曾國衛指出，「三會」成員長期扎根社區，了解當區需要，在立法會情況亦一樣，政府信任議員是以香港整體利益，而非政黨私利考慮政策，認為大家要信任制度下提名人是公正和平。

對於多區出現「三會」成員提名未有用盡的情況，曾國衛表示，44個選區每區可產生5至10個候選人，認為未有用盡提名是正常。他解釋，「三會」成員有逾2000人，候選人未必接觸到全部「三會」成員亦是正常，他強調目前運作符合制度設計，看不到有制度問題。

正物色委任議員人選

新一屆區議會恢復委任議員，曾國衛指，政府正同步

進行，物色合適人選，部分來自政府人才庫，部分則由地區推薦，會委任適當數量年輕人，人選同樣需要經過資格審查，相信完成時間與直選相若，完成委任後會對外公佈。

全港登記選民人數由去年約441萬人跌至今年約433萬人，其中18至20歲群組錄得超過五成跌幅。曾國衛指，選民人數下跌主因是被刪除選民資格人數增加，去年和今年分別有約7萬至8萬人，部分人因為地址錯誤，無法聯絡，並非因為有人主動撤銷選民登記。

為了宣傳區議會選舉，曾國衛昨日到訪設於樂富廣場的親子工作坊及展覽。政制及內地事務局在社交平台表示，重組區議會以及完善地區治理體系，是特區政府真心誠意為市民辦實事、謀幸福、切實解決民生憂難的決心之舉，亦是政府創新社會治理體系，擘畫市民美好生活的願景和藍圖的重要一步。區議會選舉將選出176名地區委員會界別議員及88名區議會地方選區議員，而今次選舉是特區重組區議會、完善地區治理體系後第一場全港性大型選舉，意義尤為重大。

政制及內地事務局表示，考慮到今次選舉的重要性，政府早於9月開展宣傳工作，配合選舉的不同階段，不斷加強和發放不同的信息，以提升選舉氣氛。除傳統媒體外，當局加大了社交媒體的宣傳力度及密度，並採取嶄新的宣傳手法，主動走進社區，務求令社會明白今次區選的重要性，以及新的地區治理體系對整個社區建

設、市民美好生活的重要性，從而讓市民信任和真心擁護新的地區治理體系和區議會，並在投票日踴躍投票。

胡英明：選舉期間會嚴正執法

另外，廉政專員胡英明接受媒體訪問時表示，選舉期間會嚴正執法，將會在投票當日派出超過800人駐守票站及分區辦事處。他說，至今沒有收到有關區選提名的投訴，他強調廉署是負責執行《選舉舞弊及非法行為條例》，而自2021年相關的新法例實施後，共有10人被起訴，全部被判入獄。他相信廉署的執法與法庭的判決已給予公眾重要信息，所有破壞或控制選舉的行為，包括叫人投白票、投無效票或轉載相關信息均屬犯法。



胡英明說，將會在投票當日派出超過八百人駐守票站及分區辦事處。資料圖片

候選人指街坊對區選反應好於預期



九龍城南候選人、香港新方向成員馬志恆昨日擺設街站。記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者唐信恒報道：九龍城南候選人、香港新方向成員馬志恆昨日在黃埔站擺設街站。馬志恆接受本報訪問時表示，過去已在地區工作一段時間，希望能藉今次區議會選舉再走前一步，了解市民的聲音。

馬志恆透露，過去幾年，由於社會事件和疫情，令社會氣氛與情緒達到新低點，香港新方向希望走前一步，讓香港有新出路。他期望更多街坊認識香港新方向、認識他們候選人。他形容每位候選人很有心，希望能為香港多做事。

馬志恆認為，街坊對今屆區議會選舉反應比預期好，不少人都會拿取單張，並會向自己表達支持的聲音。他說，今屆區選的選情激烈，

自己會因為緊張而難以入睡。而在街站遇到以前的中學老師、小學同學，得悉他們支持自己參選，感到很受鼓舞。

馬志恆：盼當選實現理念

馬志恆提到，較關注家庭政策相關的議題，強調家庭政策對社會安定繁榮十分重要。其提出的政綱超過一萬字，宣傳單張只抽取其中一部分點子，若日後成功進入議會，第一件是排列優先。他希望透過區議會，一步步地推動自己的理念與倡議實現。

九龍城南選區直選候選人，包括謝敏婷（獨立候選人）、李超宇（經民聯）、馬志恆（新方向）、吳寶強（民建聯）。

民建聯期望建設社區有傳承



民建聯昨日舉行「成就好社區 智慧傳承」活動。記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者唐信恒報道：區議會選舉將於下月10日進行投票，各黨派及獨立候選人趁週末舉辦造勢活動。民建聯九龍城支部舉辦「成就好社區智慧傳承」活動，由民建聯會務顧問曾鈺成，對一眾民建聯區議會選舉九龍城區候選人，包括九龍城南選區候選人吳寶強、九龍城北選區候選人關浩洋及九龍城地區委員會界別候選人吳奮金、邵天虹、陳治華，以「書法題字」的形式，作出工作肯定和嘉勉，智慧傳承。

曾鈺成題字勉後輩

曾經出任九龍西立法會議員的曾鈺成表示，對這區十分

熟悉，來到這裏感覺特別親切，他亦很高興民建聯的年輕人能夠接班。候選人之一的九龍城區議會現任副主席吳寶強曾經擔任曾鈺成的助理，曾鈺成表示，很高興看到吳寶強願意繼續參選，讚揚該黨參選的年輕人都是有服務社區的熱誠，並且有幹勁、有能力，定必能成為稱職的區議員，成就好社區。

曾鈺成其後從各候選人的姓名選出一字，分別為：「強」、「浩」、「奮」、「天」、「治」、「治」，逐一作出解說。首先，各候選人處事要學懂進退有度，剛柔並濟，才能達到真正的「強」大；同時，內心必須存有「浩」然正氣，處事正直不阿，心存仁義；對居民的期許，務必「奮」力完成，信守承諾，一諾千金；更要緊記《易經》中的「天」行健，君子以自強不息的道理，時刻保持謙卑，不斷學習；最後在現時「由亂及治」、由治及興」的時代，做好議會工作，成為政府和居民之間的溝通橋樑，協助政府有效施政，成就好社區。

九龍城南直選參選人，包括謝敏婷、李超宇（經民聯）、馬志恆（香港新方向）、吳寶強（民建聯）。九龍城北直選參選人包括林博（無黨派候選人）、鄧巧彤（工聯會）、林淑芳、關浩洋（民建聯）。九龍城地區委員會界別候選人包括馮君、劉婉燕、黃馳、鄭曉玲、邵天虹（民建聯）、陳治華（民建聯）、梁婉婷（經民聯）、張景勛、吳奮金（民建聯）、丁健華。

工聯會強調服務街坊敢擔當

【香港商報訊】記者周偉立報道：工聯會將派出46人參與今屆區議會選舉，期望未來更好服務香港市民和廣大工友。工聯會昨日在新界東舉行花車巡遊，雖然天陰陰兼毛毛细雨，但無阻街坊和義工的熱情，立法會議員鄧家彪亦一早到場為候選人打氣。

鄧家彪表示，將軍澳南候選人黃遠康，年輕、有理想、有能力、有擔當。過去8年，他一直服務街坊工友，在2019年多事之秋，黃遠康一直堅持為市民服務，愛國愛港，最重要的是希望運用知識和工聯會的力量，幫助到市民解決社區問題，黃遠康敢於堅持服務的立場，希望大家繼續支持他。黃遠康表示，服務社區多年來，感謝



工聯會昨日在新界東舉行花車巡遊，呼籲街坊踴躍投票。

前輩在工作的指導讓他成長，更好地服務市民，他會堅持下去，請大家繼續支持工聯會，支持黃遠康，繼續為社區服務。

工聯會新界東的候選人包括：曾勁聰（紅花嶺）、吳尉行（大埔北）、黃遠康（將軍澳南）、古偉冰（沙田南）、方浩良（沙田北）。至於其他同選區候選人，請參閱選舉管理委員會網站（<https://www.elections.gov.hk/dc2023/chi/introduction.html>）。